

SÓLLER

SEMAMARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMAMARIO DE INFORMACION LOCALFranqueo
concertadoSub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

DEPORTES

FUTBOL

La figura del partido

Pedro Palou Rullán tiene 24 años y es uno de los más populares entre los jugadores sollerenses. Es modesto, comprensivo y juega con gran afición. Es muy moreno, delgado y de mediana estatura. Pero en el fondo es un excelente muchacho aunque a veces no consiga contener sus nervios en el ardor de la lucha. Está muy curtido en materia futbolística y es un joven «veterano» del futbol sollerense, habiendo jugado en defensa de su club en casi todos los campos mallorquines.



Al salir del campo d'En Mayol nos tropezamos con Palou, que acaba de tener una actuación muy completa y le espetamos la primera pregunta:

—¿Cuándo se inició tu afición activa a los deportes?

—Como otros de mi edad, cuando jovenito comencé a practicar deporte, no en futbol sino en baloncesto. Pronto destaqué, y el Príncipe Fuad, entonces Presidente del C. D. Sóller, me incluyó en su equipo juvenil. Luego formé en el equipo titular y aun ahora continúa gustándome probar la puntería en los encestes.

—¿Y cómo te iniciaste en el futbol?

—La pista de baloncesto estaba—y está—en el mismo campo d'En Mayol, por lo cual, cuando había futbolistas entrenándose, allí estábamos también algunos del baloncesto y nos sumábamos a su grupo. Nos aplicamos tanto, que en cierta ocasión hubo un partido de futbol entre futbolistas y basquetistas, y lo ganamos los del basquet. Entonces algunos de nosotros fuimos agregados a la sección de futbol, que se desenvolvía por entonces muy modestamente, en tercera categoría.

—¿En qué temporada firmaste tu primera ficha en un club de futbol?

—En 1942. Era suplente y jugué unos pocos partidos en el primer equipo. Fué en esta temporada que el C. D. Sóller ganó el ascenso a segunda categoría por haberse proclamado campeón de tercera. Desde entonces siempre he defendido sus colores, a excepción del año 1947 en que se formó el Sulliar como filial del club y jugué en sus filas el campeonato de Tercera, clasificándonos muy honorablemente. Desde luego, anteriormente había jugado con varios equipos juveniles de la cantera local. De estos fué el Levante el equipo donde jugué más a gusto.

—¿En qué puesto juegas?

—Mira, para decirte la verdad he jugado en todos los puestos, desde portero hasta delantero centro, y en todos me encuentro a gusto. En la temporada última fui portero suplente del equipo titular siempre que no hubo de actuar en cualquier otro puesto. Por cierto que incluso de centro delantero me probaron una vez en Lloseta y tuve tan mala suerte que a los diez minutos me hubieron de retirar del campo con la clavícula rota. Desde luego en donde más frecuentemente he jugado ha sido en la media y en la defensa.

He puesto siempre toda mi buena voluntad al servicio del club en cualquier puesto que se me haya señalado. Y creo que ésta debe ser la conducta de todos los jugadores jóvenes para ir ganando experiencia.

—Dime, ¿te gusta jugar como esta tarde, de defensa central, o prefieres la táctica antigua?

—Prefiero este puesto a ninguno y me parece que, por mi gusto, no me moveré de él. Me gusta la WM porque es menos pesada que el sistema antiguo, para quien sea rápido y acierte en la colocación y la distancia para el marcaje. A lo menos yo

no me canso tanto y veo que se marcan menos goles... ¡a lo menos a nosotros!

—¿Qué te pareció el partido de hoy?

—Bien. Hubo muchos deseos de ganar en ambos equipos. Pero es una lástima que en el último segundo nos marcaran aquel gol. Desde luego se ha jugado correctamente, con laudable nobleza.

Antes de dejarle aún nos contestó a otra pregunta:

Es una lástima que el público no haya correspondido ya desde hace varios meses, al llamamiento que le hacía el C. D. Sóller. Se les dieron a los aficionados facilidades como nunca las ha dado ningún club en el mundo, y aún así no han «picado». Es incomprensible; ¿o por lo menos no acabo por entenderlo. ¿Qué más querían sino ver futbol gratis? Porque 15 ptas. anuales era realmente una cuota irrisoria. De todos modos creo que el buen criterio del público se impondrá, y si no es en esta temporada será en la próxima que en Sóller tendremos un gran equipo, con mayoría de elementos locales, que somos los que llevamos el club en el corazón, y con voluntad decidida para que el equipo de Sóller se clasifique muy dignamente en las competiciones de primera regional.

Al dejarle, no podemos menos de reconocer que el voluntarioso Palou tiene toda la razón del mundo. — VIRGILIO.

Presentación del novel equipo Atlético de Sóller

U. D. At. Sóller, 1 E. Naval B., 1

El domingo último hizo su presentación el novel equipo U. D. At. Baleares. La mayoría de sus componentes jugaban el torneo veraniego formando parte del Miami, actual campeón de Sóller. Se han sumado a ellos algunos otros jugadores de los restantes equipos que intervinieron en el mismo torneo de verano.

Nos gustó el Atlético. Practicó muy acertadamente, por ser la primera vez que la jugaba la WM. El entusiasta Jaime Antonio Mayol, conocedor a fondo de esa táctica, ha sido nombrado entrenador. Y está dispuesto, según ha dicho, a que su equipo no pierda ningún partido de los que juegue. Tiene capacidad para llevar la dirección técnica de un equipo y lo demostró con la labor realizada con el C. D. Urano al llevarlo a subcampeón y ganador del trofeo Copa Philips, a pesar de que muchas veces le faltaron titulares. El cronista, por su parte, le desea tanto al novel entrenador como a sus «muchachos» que sus actuaciones se cuenten por éxitos.

El partido se desarrolló con la máxima corrección, demostrándose por ambos bandos como pueden y deben jugarse los partidos: limpios, amistosamente, con ganas de jugar y sin ninguna marrullería de esas que se ven en la mayoría de los encuentros regionales. El futbol practicado no fué de gran valor, pero sí lo bastante bueno para entretener al escaso público que acudió a presenciarlo. Es lástima que los aficionados apoyen tan poco los esfuerzos que hacen unos cuantos jóvenes elementos, directivos de ese club, para levantar de su actual prostración al futbol sollerense. Hay que acudir al campo y hay que procurarle ayuda económica a este nuevo club que ha surgido de la nada. Si el público no lo apoya, tarde o temprano desaparecerá y serán nulos estos esfuerzos que se realizan ahora para que Sóller no se quede sin futbol.

Tiene el U. D. Atlético jugadores para hacer un buen conjunto. Nos gustó enormemente su cuarteto defensivo, sobresaliendo Palou en su nuevo puesto de defensa central, que cubrió estupendamente bien. Para los dos puestos de medios volantes se cuenta con varios elementos que también darán que hablar. Lo más flojillo del equipo son sus extremos. Creemos, empero, que esa deficiencia puede remediarse. En cuanto a Forteza creemos que es mejor para él y para su equipo devolverlo a su antiguo puesto, ya que en él daría mucho más rendimiento. Por algo se le considera como uno de los mejores extremos derechos mallorquines, y no es un secreto que, si a él le interesara, estaría jugando en un equipo de categoría nacional.

La E. Naval presentó un equipito bastante bueno, que dió batalla en todo momento.

El empate, a pesar de que lo lograra en el último segundo, fué justo por la forma en que se desarrolló el encuentro. De entre sus jugadores destacamos a Margall, Costa, Alcina y Paz. Este último, en cuanto se le corrija el defecto de entrar con el pie por delante, ganará en calidad y se granjeará más simpatías.

El gol del At. Sóller fué conseguido por Celiá en el primer tiempo, de una bonita espuela. La E. Naval marcó en el último segundo, por mediación de Torné.

Las alineaciones fueron las siguientes:
E. Naval: Paz—Borrás (Corral), Expósito, Costa—Pascual, Alcaraz—Guinart (Burriana), Alsina, Homar (Torné), Margall, Just.
U. D. Atlético: Martínez—Estades, Palou, Sastre—Ribas II (Bernat), Mayol—Fontanet, Girbent, Forteza, Celiá (Castañer), Mora—S.

Mañana, un Atlético-Aguilas

El At. de Sóller hizo su presentación el domingo pasado y los aficionados ya le conocen.

El Aguilas, en su composición actual, va a resultarles a quienes acudan a ver el partido de mañana muy reforzado; ya que no ha perdido el tiempo, y ha procurado reforzar sus puntos débiles con la captación de varios elementos de muy estimable valía.

Es aventurado anticipar cuál va a ser mañana el equipo vencedor. Los atléticos creen que serán ellos. Y los de Acción Católica, por su parte, se han pasado estos últimos días ensayando el alirón.

Para unos y otros el partido de mañana servirá de puesta a punto.

El Aguilas sollerense se está preparando para un torneo entre equipos mallorquines de la Juventud de Acción Católica en que participarán ocho o diez equipos.

Y el Atlético ha solicitado que se le incluya también entre los participantes de este torneo, que va a comenzar muy en breve. En el cual sería un aliciente la participación de estos dos equipos de Sóller.

Nota del momento

La afición local se encuentra algo desorientada y no le falta motivo.

Comenzó el domingo pasado el campeonato de primera regional, sin que en él participe el C. D. Sóller.

Por otro lado, se organiza un partido en el campo d'En Mayol y los jugadores locales se agrupan bajo un pabellón y un nombre nuevo: el del At. de Sóller. Un nombre que a estas horas se gestiona que sea legalmente reconocido y que será admitido muy en breve entre los equipos federados de tercera categoría, en la cual actuará, a partir de Enero, en la competición de Liga Mallorca.

Se preguntan no pocos aficionados: —Pero, ¿cómo queda la actuación del C. D. Sóller? ¿Se eclipsa? ¿Se disuelve? ¿Se rezaga nada más?

Nuestra contestación es que el Sóller no se disuelve ni desaparece, pero que durante algún tiempo se quedará al margen de la actividad deportiva, hasta que, llegadas circunstancias más favorables, crea llegado el momento de reanudar su actuación con la dignidad que requieren la categoría que alcanzó y su título de ex-campeón de Baleares.

No participa en el campeonato regional por no exponerse a hacer un papel triste, al contar solo con voluntariosos elementos de cantera local, muchos de ellos exclusivamente bisoños. Para presentar un conjunto de valía equivalente al de años anteriores hubiera sido necesario gastar mucho dinero en fichas, dietas y viajes de jugadores propios. Estos alardes no puede ahora el Sóller repetirlos. Muy caro le ha costado sostenerse en primera fila durante las tres temporadas últimas, sin haber encontrado en los aficionados una cooperación eficaz, aumentando, de semana en semana, un pesado lastre de déficit.

El Sóller queda simplemente al margen de la actividad futbolística por cierto tiempo, pocos meses tal vez. No participará en el campeonato. Pero no es imposible que reaparezca en la competición de Liga Mallorca con el optimismo del comienzo de la estación primavera. No lo garantizamos desde luego.

Peró ¿y los socios? ¿Los célebres socios de los no menos célebres tres duros?

Se les dará la licencia absoluta a todos, siéndoles reintegrado el importe de su cuo-

¡Vispera de Vírgenes!

A la «Trapisonda», que me inspiró esta corta alegoría romántica

¡Vispera de vírgenes! ¡Noche de serenatas! ¡Noche de discreto festejo! Estrellas en el cielo. Luz desvaída en las calles. ¡Música en el aire! Música y cantares. Cantares... ¡y suspiros de doncella!

Callejón silencioso de portales dormidos. Quietud, mansedumbre... correr de felino asustado. Andares mortecinos de avanzar quedito, siseos sordos y... ¡rasgueo de guitarra emocionada! Rasgueos y cantares dulzones que bailotean, se mecen en el aire y se introducen pizpiretos por el ventanal sobresaltado.

Despertar indolente de la bella festejada. ¡Cantares y música! ¡Música y suspiros de doncella halagada!

Cadencias en la noche coqueta y románticismo en el cielo. Pasión en los luceros, rubor en las estrellas... Otra vez silencio en la calle...

Se aleja la rondalla. Se pierde tras la esquina en busca de otra calle. De otra calle y de otra virgen a quien regalar.

Allá quedó la moza agasajada mirando, tras la celosía, la rúa desierta. Tejiendo, en el firmamento, ilusiones y esperanzas. Esperanzas de ensueño y fantasías de princesa encantada.

¡Vispera de vírgenes! ¡Noche de rondallas, música y cantares! Cantares... y suspiros de doncella! — F. MOLINA

ta anual, descontándoles una pequeña fracción por cada uno de los partidos a que hayan concurrido.

Por lo demás el Sóller y el At. novel se pondrán de acuerdo en cuanto al reconocimiento de otros derechos de tales o cuales personas referentes a entrada al campo, a asientos en palco o tribuna, etc. Y del mismo modo se transferirán al Atlético los donativos que se reciban procedentes de paisanos nuestros, generosos y amantes del deporte, para que el futbol se desenvuelva en nuestra ciudad sin agobio excesivo.

El U. D. At. de Sóller considerará como socios propios para toda la presente temporada, y sin que deba mediar requisito alguno, a las personas que se hubieren inscrito socios anuales de cien pesetas por el Sóller.

Se reconocerá, del mismo modo, validez a los abonos anuales de asiento en tribuna.

Y mientras no opten ellos mismos por otra cosa, los actuales socios mensuales del C. D. Sóller, que pagan cinco pesetas, serán considerados socios del novel At., y en lo sucesivo se les extenderán los recibos a nombre de este último, mientras persiste al C. D. Sóller en su actual abstención de organizar actos. — CRITIAS.

BALONCESTO

Otra victoria del Aguilas

El domingo por la mañana, en la magnífica pista del Camp d'En Mayol jugaron su anunciado partido los equipos de Aguilas y de la Estación Naval.

Se mostró nuevamente superior el cinco de Aguilas, que terminó el primer tiempo con ventaja de 17 a 4 y finalizó el partido con un rotundo 35 a 12.

Arbitró bien Juan Estarás y fué anotador José Magro.

Aguilas: Jaime Bennasar (8), Aguiló, Forteza S. (1), B. Ribas (11), P. Palou (15), Colom J., Casasnovas F.

E. Naval: Pintó, Colomer (8), Gasull (4), Samarra, Vallespir, Pol, Parera. — F.

En la pista del Centro Mariano

En la pista del Centro Mariano están practicándose reformas en el piso y disposición de los postes, lo cual ha motivado un obligado compás de espera en el inicio del Torneo de que hablamos hace unas semanas. Terminadas las reparaciones de referencia, que darán notorio acomodo para la práctica del baloncesto y del tenis—cuya modalidad será igualmente posible ejercer allí en lo sucesivo—daremos oportuno detalle del estado de organización del Torneo local de Peñas anunciado. — RAMBER.

(Termina en la página 4).



D.^a Catalina Pizá Vicens

VIUDA DE D. JOSÉ BAUZÁ LLULL

Falleció en Sóller el sábado día 15 de Octubre de 1949,

A LA EDAD DE 53 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus atribulados hijos: D. Jaime, D. José-M.^a, D. Damián y D. Pedro-Antonio; hija política, D.^a María Crumols Larrousse; nietecita, Catalina Bauzá Crumols; hermana, D.^a Rosa; hermanos políticos: D. Domingo Rullán Vives; D.^a Margarita, D. Jaime y D. Miguel Bauzá Llull; D.^a María Rodríguez González y D.^a Catalina Arbona Bernat; tíos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican encomienden a Dios el alma de la finada lo que tendrán como un especial favor.

Casa mortuoria: GENERAL GODED, n.º 6

El Excmo. y Rdmo. señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA LOCAL

Semana de Formación Familiar

Empezará en nuestra Parroquia mañana, domingo, a las siete noche

Va a empezar mañana la gran Semana de Formación Familiar para las jóvenes y mujeres de Sóller, organizada por la rama de las jóvenes de A. C. de esta ciudad, bajo la dirección de su Consiliario M. Rdo. don Juan Canals, Arcipreste.

Las conferencias correrán a cargo del Muy Ilre. Dr. D. Bruno Moiey, Canónigo Doctoral.

Durante esta semana, en los escaparates de los principales comercios de esta localidad han sido expuestos, junto con unos pasquines anunciadores de esta Semana de Formación Familiar, unos artísticos carteles dibujados por un grupo de muchachas de A. C., distintos todos ellos, que han llamado grandemente la atención por su primor y originalidad.

Han sido además repartidas a todas las jóvenes una hoja-invitación, con enjundioso texto, en cuyo final se indica que esta Semana es para las jóvenes, no para las niñas y se expresa el deseo de que las madres acompañen a sus hijas.

Es propósito de las organizadoras hacer llegar estas hojas a todos los hogares; mas, si por omisión involuntaria pudiera quedar alguna joven sin recibirla, nos ruegan las invitemos desde estas columnas a todas en general.

La primera conferencia se dará mañana, domingo, a las siete de la noche.

Es de esperar que el elemento juvenil femenino sepa responder al llamamiento que se le ha hecho asistiendo, con ansias de aprovechamiento, a todas las conferencias de esta Semana a ellas dedicada.

Nota de la Alcaldía

Por esta Alcaldía han sido multados con cincuenta pesetas, por expender leche aguada, los vecinos de esta localidad D. Jaime Alcover Coli, domiciliado en Ses Argiles, Ca'n Amador; D.^a Juana Llopart Bernat, calle Quadrado, n.º 6; D.^a Teodora Ripoll Coll, Manzana 34, Ca'n Creueta, y D.^a Josefa Navarro García, con domicilio en la Manzana 49, Ca'n Papa.

FARMACIA DE TURNO

Ldo. D. JOSÉ SERRA
calle de Serra, n.º 9 - Teléfono, 67

El comienzo de la matanza de cerdos

Ha sido demorada una semana

Por retrasos en la tramitación de la documentación de los mataderos industriales sollerenses para el comienzo de la temporada de matanza de cerdos, ha debido ser demorado el principio de la de este año, esperado con vivo interés por el vecindario.

Se espera que en el transcurso de algunos días podrán ser resueltos los trámites que faltan, en cuyo caso la matanza de reses porcinas y elaboración de embutidos podrá empezar, por fin, durante la semana entrante.

El Centenario de la muerte de Chopin

Mallorca se suma a los actos de homenaje

Durante la presente semana, Mallorca conmemora con toda solemnidad el I Centenario de la muerte del insigne músico Federico Chopin. En Valldemosa y en Palma se han celebrado los brillantes actos anunciados, habiendo culminado con el estreno de la ópera «Nuredduna» en la noche del jueves, que ha constituido un triunfo clamoroso para sus organizadores.

Mañana, con una segunda reposición de «Nuredduna» será cerrada esta semana de homenaje al músico eminente, con la cual Mallorca se habrá sumado en nombre de España a los actos con que el mundo musical honra a Chopin en ocasión del centenario de su muerte.

Naranjas españolas a Francia

A cambio de maderas, automóviles y material ferroviario

El Protocolo adicional del acuerdo comercial Franco-Español, firmado en Madrid el 11 de Octubre último, prevé intercambio entre los dos países por valor de dos millones de francos por cada parte. Como contrapartida de setecientos a ochocientos millones de francos en maderas de las Landas, España suministrará veinte mil toneladas de naranjas. Las demás entregas españolas consistirán en nueces, almendras y otros productos de las colonias. Por su parte Francia entregará un complemento de cuatrocientos millones en automóviles y quinientos millones en material ferroviario.

Estimación de cosechas de aceituna

En días pasados ha recorrido los olivares de nuestras laderas la Comisión oficial de estimadores de cosecha, según cuya opinión deben ser fijados los cupos de entrega de aceite para cada propietario de olivar.

Por acertada disposición de la Alcaldía el vecindario fué avisado, mediante bando, de la fecha en que sería visitada cada comarca, al objeto de que cada propietario estuviera presente en su finca y señalara personalmente sus exactos límites. Y evitara, de paso, que se los señalara cualquier vecino poco escrupuloso, con la ladina intención de atribuirle mayor terreno y cosecha al propietario que estuviera ausente, en beneficio del oficioso informador.

Continúa la larga serie de los días despejados

¿Se malograrán este año, por la sequía, la actual cosecha de aceitunas y futura de cereales?

Lo hace temer este largo, muy largo, período de días claros y soleados con qué va prolongándose hogaño la estación estival aún después de un mes de haber entrado en la del Otoño. Ya, por de pronto, por causa de esta extraña anomalía se han visto obligados muchos agricultores, aquí y fuera de este valle, a efectuar en seco la siembra de cereales, y por la misma se ve con pena cómo se va mustiando, o resecañándose, en muchos olivares de los terrenos áridos el fruto pendiente que creció robusto y jugoso.

Podría ésta salvarse, y hasta quizás librarse de la funesta plaga de la mosca, si en el estado en que actualmente en los referidos sitios se encuentra, un benéfico riego diera a la tierra el buen tempero que le falta y tanto necesita. Pidamos, pues, a Dios que nos subvenga en esta muy perentoria necesidad enviándonos pronto una lluvia abundante y provechosa.

14 francos por 1 peseta

Recibirán los turistas franceses que vengan a España

La oficina de cambios del Gobierno francés ha anunciado hoy que los turistas franceses que vayan a España recibirán un cambio de 14 francos por peseta española. El cambio era establecido anteriormente en 10'91 francos por peseta.

Lluchmayor celebrará brillantemente el VI centenario de la muerte del Rey Jaime III

Asistirán las primeras Autoridades de la isla

El próximo domingo será Lluchmayor escenario de un acontecimiento histórico de gran envergadura con motivo de la celebración del VI Centenario de la muerte del Rey Jaime III, último monarca de la casa Real mallorquina, acaecida en terrenos de dicho término municipal, conocidos aún hoy con el nombre de «Camp de la Batalla».

Lluchmayor honrará el domingo su historia y dará prueba más de su educación cívica acudiendo en masa al lugar dónde aconteció tan infausto suceso, que no sólo acabó con un Rey sino que su muerte arrastró consigo a todo un reino.

Una monumental cruz en el mencionado «Camp de la Batalla», junto al km. 22'270 de la carretera que conduce de Palma a Lluchmayor, ha sido levantado como recuerdo de tan desgraciado hecho. Sencilla en su construcción, es obra de las aportaciones de aquel Municipio y otros de la isla, entre ellos el de Sóller, y de la Corporación Provincial con el apoyo entusiasta del Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. José Pardo Suárez.

En el lugar dónde se enlazan el árbol y los brazos de la Cruz han sido esculpidos los escudos de Mallorca, Rosellón, Provenza y Montpellier, regiones que constituían el Reino del desventurado monarca. Hacia la base campea el escudo de Lluchmayor, figurando asimismo dos inscripciones latinas que, traducidas, dicen así: «Homenaje a Jaime III, Rey de Mallorca» y «Los tuyos te recuerdan», más los años 1349 y 1949.

Bello y acertado proyecto el del arquitecto D. Gabriel A'omar; y acertadísima realización la que ha obtenido.

Para llevar a cabo la bendición ha sido invitado el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, Dr. Hervás, y sabemos que allí se dará lectura a una poesía de doña María Antonia Salvá, siendo también probable que pronuncie unas palabras, elocuentes como suyas, el Rdo. D. Lorenzo Ribes, Académico de la Real Española de la Lengua.

Joven: Nunca seas luz de la calle y obscuridad de la casa.

Que tu bondad sea tal que por doquiera pases, dejes en el camino estelas de luz

Ecos de la obra del «Diccionari»

Nuevos protectores

A raíz de la publicación del fascículo 39 del «Diccionari Catalá Valenciá Balear», han prestado su adhesión a la Liga de Protectores de esta obra los siguientes señores:

- a) En la clase de *Protectores Insignes*, el señor D. Rafael Griera y Plans, de Barcelona.
b) En la clase de *Cooperadores Beneméritos*: el Excmo. Sr. D. Juan Hervás, Obispo de Mallorca; D. Nicolás Primitivo Gómez, de Valencia; D. Domingo Gómez Senén, de Valencia; D. Primitivo Gómez Senén, de Valencia; D. Antonio Bauzá Pbro., de Felanitx; D. Bartolomé Oliver Pbro., de Sancellas.

Visitas de técnicos extranjeros

Recientemente han visitado las oficinas del «Diccionari» los siguientes especialistas en filología:

El Dr. Istvan Frank, de nación húngara, profesor de filología en la Universidad de Saarbruck, experto provenzalista y buen conocedor del catalán antiguo.

Mr. Maurice Wolf, de la Universidad de Oxford, especializado en el estudio del español y del catalán; habla perfectamente ambos idiomas.

El Dr. Jean Séguy profesor de la Universidad de Toulouse, encargado de conferencias de filología en los cursillos de verano de San Cugat del Vallés.

El profesor Paul Deptlo, inspector de Enseñanza en Argel, muy interesado en el estudio de nuestra lengua y de nuestra historia.

El reparto del mes de Octubre

Los artículos racionados a repartir durante el presente mes de Octubre son:

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Aceite, 200 grs. *Jabón* por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Azúcar, 400 gramos *Azúcar* por persona, al precio de 3'00 ptas. ración.

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Legumbres, 500 grs. *Alubias* por persona, al precio de 3'25 ptas. ración.

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Sopa, 500 grs. de *Garbanzos* por persona, al precio de 3'40 ptas. ración.

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Café, 100 grs. de *Chocolate* por persona, al precio de 1'10 ptas. ración.

Contra corte de cupones de las semanas n.º 40 al 44 de Patatas, 250 grs. *Puré de Habas* por persona, al precio de 1'35 pesetas ración.

JOVEN: Acude a la Semana de F. F.

Con espíritu sublime...

Con ansias de caridad...

Sedienta de recibir...

Con deseos de dar... dar... dar...

Homenaje a D. Lorenzo Riber

Se lo ofreció en un brillante parlamento su discípulo Guillermo Colom

El último viernes, la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de Palma, con la cooperación de amigos y admiradores del poeta, celebró un homenaje al Mestre en Gay Saber Mn. Lorenzo Riber, con ocasión de la reciente edición de sus «Obras Completas».

Dieron realce al acto autoridades y distinguidas personalidades y un numeroso público que llenó totalmente el salón de actos de la entidad organizadora.

Ofreció el homenaje nuestro distinguido paisano el poeta Guillermo Colom, quien en una bella oración glosó los recuerdos del glorioso cantor de Campanet, expuestos en el prólogo de sus nuevas Obras Completas, y terminó felicitándole y expresando el deseo de que la musa pulquérrima del homenajeado continúe inspirándole para que siga ofreciéndonos sus versos y prosas incomparables.

Seguidamente la soprano María Perelló cantó algunas canciones musicadas por Mn. Juan M.ª Tomás sobre versos de Mn. Riber, terminando tan gay fiesta con la recitación por el propio D. Lorenzo de sus más inspiradas y celebradas composiciones poéticas.

De todo corazón nos unimos a este cálido y merecido homenaje al excelso poeta, del que esperamos aún nuevos y renovados triunfos en el cultivo de las letras.



D.ª Magdalena Roig Mestre

Falleció en esta ciudad el día 15 de Octubre de 1949,

A LA EDAD DE 67 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus apenados: esposo, D. Gaspar Borrás Ferrer; hijos: D. Gaspar, Srta. Francisca, D. Tomás, Madre Ana de la Natividad de la Virgen, Religiosa Escolapia, y Srta. Magdalena; hija política, D.ª Catalina Mora Bauzá; nietos: Magdalena y Gaspar Borrás Mora; hermano, D. Antonio; hermanos políticos: D.ª María Huguet, D.ª Catalina, D.ª Margarita y D.ª María Borrás Ferrer, D.ª María Casanovas, D. Antonio Rullán y D. Damián Canals; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida suplicanles eleven al Señor una plegaria en sufragio del alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: PABLO NOGUERA, 16, bis.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De La Rochelle vinieron, el miércoles de la anterior semana, D.ª Antonia Rullán Vda. de Canals; su hija Srta. Antonia y su amiga D.ª Margarita Mamillon.

El sábado regresaron a esta ciudad, después de pasar una temporada en Belfort, los esposos D. José Frontera Busquets y D.ª Margarita Magraner Oliver.

El mismo día, y procedentes también de Belfort, D. Jaime Oliver Mayol y su esposa, D.ª Catalina Magraner Oliver.

De París llegó, el domingo, el comerciante D. Joaquín Llabrés.

Para cursar aquí sus estudios vino esta semana, de Saarbrücken, la Srta. Anita Coll Mayol.

El martes vinieron, de Angers, los esposos D. Mateo Mayol Enseñat y D.ª Francisca Coll Deyá.

Con el propósito de pasar larga temporada con su madre y hermana llegó, el miércoles, procedente de Adjuntas (Puerto Rico), nuestro apreciado amigo D. Juan Bennassar Riutort.

En su compañía vinieron su esposa, D.ª Margarita Vicens Rios, y su hija señorita Idalia-María.

Después de unas semanas de permanencia en Barcelona, en compañía de su familia, regresó el jueves D.ª Teresa Brujas Serrafosá, practicante en medicina.

También, después de larga temporada pasada con sus familiares residentes en Moulins, vino, el jueves, D.ª María Pons Marqués.

SALIDAS

La anterior semana marchó a Saint-Etienne, para pasar una temporada con sus tíos allí residentes, la Srta. María-Magdalena Bujosa Díaz.

A principios de esta semana salieron, para Perpignan, D.ª Rosa Rullán Vda. de Frontera y su hija Srta. Margarita.

Para continuar sus estudios de veterinario marchó el miércoles, a Zaragoza, el joven D. Jaime Colom Pizá.

El mismo día embarcaron para Barcelona, de paso para Belfort, los esposos D. Antonio Colom Bernat y D.ª Catalina Frontera Llabrés, con sus hijos Jaime, Miguel, Margarita, Antonia y Pepito.

En el vapor correo de Valencia embarcaron el jueves, para Carcagente, D. Antonio Planas Pons; su esposa, D.ª Lucía Darder Ferrer, y sus hijos Paula, Salvador y Lucía.

En el mismo vapor salieron, también para Carcagente, los esposos D. Juan Sastre Colom y D.ª María Cardell Vallés, con su hijo Vicente.

Para Villarreal (Castellón) embarcaron, el jueves, D. Andrés Rullán Rullán; su esposa, D.ª Magdalena Castañer Deyá, y sus hijos D. Jaime, D. Joaquín y Srta. Paquita.

Salieron el mismo día para la citada población castellanense los esposos D. Guillermo Bernat Castañer y D.ª Paula Crespi Vicens, con su hijo D. Guillermo.

Ayer emprendieron viaje hacia Tshikapa, (Congo Belga), D. Roger Dozot Jacqmin; su esposa, D.ª Margarita Rullán Joy, y sus hijos María-Elena y Miguelito.

NATALICIO

El hogar de los esposos D. Bartolomé Martí Vidal y D.ª Catalina Arbona Ballester se vió ayer alegrado con el nacimiento de su primogénito, un hermoso niño, cuyo nombre ha de ser Jerónimo.

Nuestra enhorabuena a los nuevos papás y a sus respectivas familias.

BAUTISMO

Ayer, viernes, en la parroquia de Santa Catalina Tomás, de Palma, recibió las regeneradoras aguas del bautismo de manos del Rdo. D. Mateo Tugores, Cura-Párroco de Esporlas, el hijo primogénito de nuestros particulares amigos D. Juan Solivellas Coll, médico de Esporlas, y D.ª Antonia Ballester Pons.

El pequeño recibió el nombre de Juan-Francisco.

Fueron sus padrinos sus tíos D. Simón Solivellas Coll y D.ª Pilar González de Ballester, representada por D.ª Antonia Pons de Ballester.

BODAS

En Madrid, y en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Residencia de los Padres Redentoristas se celebró con gran solemnidad y ante numerosa concurrencia, el martes de esta semana, a las once y media, el enlace de nuestro muy estimado amigo el joven D. Pedro-Antonio Arbona Rullán con la distinguida señorita madrileña María del Carmen Cabrero Lusarreta.

Bendijo la unión el Rdo. P. Fidel Gómez-Colomo, Capellán de la Armada.

Fueron apadrinados los contrayentes por el padre de la novia D. Ceferino Cabrero Carantofia, Secretario General de «La Unión y El Fénix Español» y por la madre del novio doña María-Rosa Rullán de Arbona.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia: El Excmo. Sr. D. Ernesto Anastasio Pascual, D. Luis Hermida Higuéras, D. Carlos Mataix y sus hermanos políticos don Víctor-José González-Llerandio, D. Javier Larrú Fernández y D. Ildefonso Nadal Romera. Por parte del novio: su padre D. Francisco Arbona Riutort, sus hermanos D. Francisco, D. Jaime, D. José y D. Juan y su hermano político D. Benito Ripoll.

Finalizada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el céntrico Salón de Te «Molineros».

Los novios, a quienes enviamos nuestra muy afectuosa felicitación, salieron de viaje para diversas capitales de España.

El miércoles, día 19, a las nueve y media, ante el altar de la Inmaculada Concepción de la Parroquia de San Bartolomé, contrajeron matrimonial enlace los jóvenes don Lorenzo Femenias Pons y Srta. María Gallego Martí.

Bendijo la unión y celebró la misa el Rdo. D. Jaime Capó, vicario.

Apadrinaron a la novia sus padres, don Guillermo Gallego Alejandro y D.ª Francisca Martí Mayol; y al novio su hermana, D.ª María Femenias Pons, y el esposo de ésta, D. Juan.

Firmaron el acta D. Jaime Manresa García, D. Jaime Ripoll Sastre, D. Andrés Trias Morell y D. Lorenzo Coll Sastre.

Los novios—a quienes felicitamos—salieron de viaje por el interior de la isla.

También en la capilla de la Purísima unieron el jueves para siempre sus vidas, con el sagrado vínculo del matrimonio, don Gabriel Magraner Bernat y la señorita Rosa Vila Torres.

Bendijo el enlace el vicario Rdo. D. Jaime Capó, quien seguidamente celebró la Misa de velaciones.

Fueron padrinos del contrayente sus padres; D. Pedro Magraner Noguera y doña Antonia Bernat Rotger; y de la desposada su padre, D. Bartolomé Vila, y su hermana D.ª Juana.

Actuaron de testigos D. Antonio Puig, D. Matías Vidal y los hermanos D. Juan y D. Francisco Rullán.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Lluch y otros pueblos del interior.

Les deseamos la mayor ventura en su nuevo estado.

OPERADO

Por el Dr. D. Gonzalo Aguiló, y en la Clínica de la «Cruz Roja», de Palma, fué operado en la anterior semana el propietario y concejal de este Ayuntamiento D. Guillermo Deyá Ozonas.

El paciente, tras la feliz intervención, se halla en franca convalecencia, esperando poder reintegrarse a su hogar en el transcurso de la próxima semana.

Felicitamos al Sr. Deyá por el éxito de la operación y hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

NECROLÓGICAS

D.ª CATALINA PIZÁ VICENS

A larga y penosísima dolencia sucumbió el sábado próximo pasado, día 15 del corriente mes, la amable señora D.ª Catalina Pizá Vicens, viuda del que fué nuestro colaborador y antiguo amigo el culto industrial D. José Bauzá Llull. Muy prematuramente aún, bien puede decirse en la plenitud de la humana vida—a los cincuenta y tres años—ha terminado la de la infortunada Sra. Pizá; por esto su desaparición de este mundo, que deja sumidos en el más acerbado dolor a sus hijos: D. Jaime, D. José-María, D. Damián y D. Pedro-Antonio; a su hija política, D.ª María Crumols Larrouse, y a todos sus demás familiares, ha sido igualmente de todo el vecindario, y en especial de sus numerosas amistades y relaciones, muy sentida.

Era la malograda Sra. Pizá persona de carácter sencillo y afable trato, de las que, sin historia y con sólo estas bellas cualidades morales unidas a las de amante esposa y cariñosa madre sembraban la dicha en su hogar familiar y son igualmente en sociedad apreciadas y respetadas.

De ello fué elocuente demostración el gran número de personas que desfilaron ante los deudos en los actos del entierro y del funeral para expresarles su condolencia. Efectuóse el primero al anochecer del día siguiente al de la defunción después del rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia del clero parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, y el lunes de esta semana, a las diez, en la parroquial iglesia de San Bartolomé se celebró el segundo, con solemnidad, en sufragio del alma de la finada.

Descansen en paz ésta, y reciban los que lloran la muy sensible pérdida consuelo en suaficción y la expresión de nuestro sentido pésame.

D.^a MAGDALENA ROIG MESTRE

Larga y cruelísima enfermedad que ha ido minando en estos últimos tiempos el antes robusto organismo de la amante y amada esposa de nuestro antiguo amigo D. Gaspar Borrás Ferrer, D.^a Magdalena Roig Mestre, acabó el sábado de la anterior semana, día 15 del mes en curso, con su existencia, dejando inconsolables al nombrado esposo, a sus hijos e hijas, nietos y demás allegados. También ante esta irreparable pérdida han sentido profundas conmi-seración y pena las numerosas personas amigas de la finada, y bien podríamos añadir el vecindario en general, pues que de cuántos la trataron fué ésta, por las excelentes cualidades de que estaba dotada su alma siempre muy considerada y querida.

También prematuramente, a la edad todavía agradable de los sesenta y cuatro años, ha bajado al sepulcro la infortunada Sra. Roig, habiendo dedicado todos los de sus juveniles y de sus maduras o juiciosas actividades a los trabajos caseros, como mujer seria, laboriosa y prudente, verdadera ama de casa, afanosa como buena y abnegada esposa y madre por el bienestar de los suyos.

A su entierro, que tuvo lugar al cerrar la noche del día siguiente al del fallecimiento, previo el rezo del Rosario de cuerpo presente, asistió la Comunidad parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, y lo mismo estuvo sumamente concurrido el solemne funeral que el lunes por la mañana se celebró en la Parroquia matriz en sufragio del alma de la difunta.

Unimos nuestras preces a las de la Iglesia y de los familiares y amistades de aquella para que le conceda Dios perdurable bienaventuranza. Reciban todos los afectados por la eterna separación del ser querido la expresión de nuestra muy sentida condolencia.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, día 23.—DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACIÓN DE LA FE Y FIESTA DE SANTA TERESA DEL NIÑO JESÚS: A las diez, Horas menores, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Juan Lladó, vicario. Por la tarde, a las siete, rezo del Rosario y seguidamente sermón inicial de los de la «Semana de Formación Familiar», para las jóvenes de esta Parroquia, a cargo del M. I. Sr. D. Bruno Morey, Canónigo Doctoral.

Lunes, día 24: A las siete y cuarto se practicará, durante la Misa, el Ejercicio mensual dedicado al apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

Jueves, día 27: A las siete y cuarto, Misa y Ejercicio mensual en honor de la Virgen Santísima de la Medalla Milagrosa.

Viernes, día 28.—Principia la solemne oración de Cuarenta-Horas en honor de Jesucristo Rey: A las nueve, Misa cantada y exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, rezo del Rosario, Ejercicio en honor de Cristo Rey y sermón por el M. I. Sr. D. Bruno Morey, Bendición y Reserva.

Sábado, día 29.—Las funciones del culto divino serán las mismas del día anterior.

COMPRA VENTA
y
ADMINISTRACIÓN DE FINCAS
L. CLADERA
Avda. Alejandro Rosselló, 86
Teléf. 1870
PALMA DE MALLORCA

LA DIRECCIÓN DE LA ENTIDAD LA FUNERARIA LLORET

Tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores socios que el oficio que se celebrará, Dios mediante, en la iglesia parroquial de esta ciudad el próximo día 2 de Noviembre, Día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, a las ocho, será en sufragio del alma de los señores asociados fallecidos en esta población.

DEPORTES

(Viene de la página 1.^a)

PIN-PON

Tofeo Aguilas

Como anunciamos en nuestra crónica anterior, el domingo día 16 tuvo lugar la primera eliminatoria correspondiente al campeonato de Pin-Pon organizado por la sección de Aguilas.

La primera fué entre Luis Sanchis e Ignacio Martí, en el principio la ventaja fué del jovencuelo, ya que tenía ganados dos sets de los cinco, pero a lo largo se impuso la reconocida veteranía de Sanchis que venció en los tres siguientes.

La segunda fué entre Sellés y Otero, venció el primero por 3 a 0.

El martes día 18, se disputaron las siguientes partidas:

Jaime Socías—Luis Ladaria, vencedor Socías.

Bartolomé Fontanet—Guillermo Alcover, vencedor Fontanet.

La última partida entre Pérez y Amengual fué muy competida. Venció Amengual. Pérez jugó mucho y bien, (otra vez será amiguito).

Para mañana, domingo, hay anunciados las siguientes:

Jose Sanchis—Pedro Oliver, Bartolomé Seguí—Juan Estades.

Para martes: José Girbent—Sebastián Forteza.

Nota: Se notifica que todos los días de la semana estará abierto el local de Acción Católica para que los jugadores puedan ensayarse en partidas de entrenamiento.

BOXEO

Una velada para en breve

Se nos informa de que se está gestionando la celebración de una velada de boxeo en esta ciudad para la primera quincena de Noviembre.

Cuida de su montaje una organización particular, algunos de cuyos elementos intervinieron ya en la preparación de algunas veladas celebradas en Sóller, con éxito, en ocasiones anteriores y que saben naturalmente lo que traen entre manos.

El combate principal será a cargo de nuestro as local, Jim Mora, que peleará en seis asaltos contra un experto profesional del peso ligero.

Los demás combates serán entre púgiles aficionados, de los cuales habrá algunos de esta vecindad y otros que cumplen servicio militar en la E. Naval del puerto.

Daremos detalles más concretos al ser más próxima la fecha de esa velada.—C.

COLOMBOFILAS

El pasado día 14 celebró la nueva Directiva de la Sociedad local su primera reunión, con el fin de ir preparando las cosas para la temporada de concursos que se avecina.

Asistieron a esta reunión la totalidad de directivos a más de los que forman la Comisión de concursos, lo cual demuestra el interés con que cada uno ha tomado el cargo que le fué confiado y el deseo de todos de elevar nuevamente a la afición mensajero local al nivel que ya anteriormente tuvo.

Uno de los acuerdos tomados en esta reunión, y que será presentado a la aprobación de la General el 28 de este mes, por si alguna modificación se tuviera que efectuar, fué la celebración de una serie de concursos dentro de la Isla a base de puntuación, teniendo como final un concurso desde Mahón o Ibiza. El concurso de fondo, desde el continente, se acordó no se efectuaría este año debido a su elevado coste y a la baja moral en que se encuentran los aficionados locales, después del fracaso sufrido en la pasada temporada, agravado luego con la escasez de suministros de pienso, que ha obligado a los aficionados a efectuar un enorme sacrificio económico para poder repoblar, a medias, sus palomares.

Se estudió también, por ser de primordial importancia, ya que sin ello es imposible realizar ningún concurso, el sistema de cuo-

tas que venía siguiéndose para lograr los fondos necesarios para hacer frente a los gastos que los mismos ocasionan, gastos cada vez mayores pese a la valiosa ayuda que del Cuerpo de Transmisiones del Ejército se viene recibiendo.

Todos los aficionados conocen sobradamente el enorme gasto que entre desplazamientos, dietas y jornales del convoyer cuestan los concursos, a más de los premios que se precisan para estimular a los concursantes.

Era, pues, preciso estudiar un nuevo sistema que fuera más equitativo para que todos los socios contribuyeran por igual a sufragar estos gastos y lograr al mismo tiempo hacer esta carga lo más suave posible.

Dentro de este sentido se aprobó la implantación, a partir del 1.^o del año próximo, de una nueva modalidad de pago que constará de dos cuotas, una Social y otra de Concursos, de las que nos ocuparemos con mayor extensión en otra próxima crónica.

Existe también en estudio, entre otros importantes asuntos, un plan para lograr clasificar en categorías, según las facultades demostradas en los concursos, a las palomas de esta Sociedad y organizar luego los concursos a base de estas categorías; pero... esto no está aún maduro; ya habremos otro día.—Dok.

DE TEATROS

FANTASIO

Una originalísima producción titulada *Su milagro de amor* será estrenada esta noche en el «Fantasio». Un tema profundo y de verdadero interés dramático en el que los magníficos artistas Dorothy Mc. Guire, Robert Young y Herbert Marshall realizan una soberbia creación.

La trama es un canto al amor, al amor sublime, verdadero, que sienten los protagonistas en un bello y romántico poema que demuestra cómo el amor embellece todo lo que toca. Ella desesperaba de ser amada... él quería ser olvidado...; pero sus almas afines supieron encontrar plena felicidad en adorarse.

Bastaría esta película para que Dorothy Mc. Guire quedase clasificada como primera figura luminaria en la constelación estelar de Hollywood, si no hubiera alcanzado ya el estrellato.

La ternura, la desesperación, el amor candoroso, fiel, quedan reflejados en la magnífica expresión y nítidos ojos de Dorothy, que convierte su fealdad ficticia en aureola de serena belleza, emotiva y altamente humana, que sugestión al espectador y le obliga a estar pendiente de su mirada, de su gesto, de toda la fuerza de su arte, que fluye de su persona.

Robert Young no desmerece de su compañera y realiza una de sus mejores actuaciones de perfil sentimental y dramático. Herbert Marshall es el buen actor de siempre, que robustece sus actuaciones con su inveterada veteranía.

Completa el programa la divertidísima producción cómica *Ya llegan los marinos*, graciosamente interpretada por Buster West y Tom Patricola.

En las acostumbradas funciones del miércoles y jueves será estrenada esta semana la intrigante producción nacional *4 mujeres*.

Posee este film un innegable afán de originalidad. A través de cuatro episodios dramáticos distintos presenta la vida de un solo personaje femenino, enfrentado a cuatro hombres dispares.

Su realizador ha sabido relatar el apasionante tema con buen ritmo cinematográfico y magnífica técnica.

En la interpretación sobresale la exquisita actriz María Denis, cuya flexibilidad tiene amplio campo para manifestarse a través de cuatro mujeres distintas, sólo unidas por un suave aire de ternura en la mirada. Tomás Blanco, Fosco Giachetti, Carlos Muñoz y Luis Prendes son sus magníficos oponentes.

Por todos los valores que encierra el film *4 mujeres* resulta una de las más notables realizaciones llevadas a cabo por nuestra cinematografía.

Completará el programa el estreno de *Relámpagos subterráneos*, segunda y última jornada de la serie de aventuras *La llave maestra*, con Milburn Stone y Maris Wrixon.

ALCÁZAR

Un estreno de carácter excepcional es el que para las funciones de mañana tiene anunciado el «Alcázar». Se trata de la gran película *Canción inolvidable*, grandioso drama musical, en tetracolor, sobre la vida de Federico Chopin. Un film extraordinario por el lujo deslumbrador de sus escenarios, por la alta calidad artística de sus intérpretes, y por el valor inmortal de la música de aquel sublime artista a quien llamaron el «Poeta del piano», cuya proyección coincide con la fecha del Centenario de su muerte.

El argumento abarca desde el inicio de sus primeros pasos artísticos en su Polonia natal hasta que muere en París. Puede decirse que Chopin quemó su vida en la hoguera de tres grandes pasiones: la música, el amor y la libertad de su patria. En Polonia lloró, de niño, el cautiverio y las torturas de los que sentían, como él, el grito de rebeldía. En París, a donde huyó acusado de conspirador, luchó por la gloria artística y cayó preso en las redes de George Sand, fascinadora y diabólica, con la que vivió un apasionado idilio en el jardín romántico de nuestra Mallorca. Y por último su recuerdo volvió a la patria avasallada, y por la libertad de Polonia entregó su vida a una agotadora «tournée» artística, a través de Europa, que rompió el hilo quebradizo de su existencia, agitada siempre por el torbellino de sus pasiones.

Todos los elementos que intervienen en esta superproducción son perfectos y la interpretación magnífica. Paul Muni, en el papel de Elsner, profesor de música de Chopin, está soberbio. Hace una verdadera creación.

Encarnando a George Sand, Merle Oberon interpreta el mejor papel de su vida artística. Gentil, salvaje, seductora, cruel y hechicera.

La figura de Chopin, con su compleja y poderosa personalidad, encuentra su más afortunado intérprete en el nuevo astro Cornel Wilde.

Y mientras se desarrolla la acción dramática y sentimental de *Canción inolvidable*, el piano va desgranando las más inspiradas páginas del sublime compositor polaco.

De complemento se proyectarán diversos films de corto metraje, entre los que figura el interesante reportaje del importante partido de fútbol celebrado en París entre las selecciones de Francia y España.



MATRIMONIO

Ofrece sus servicios para trabajar en un comercio en el extranjero o tomaría en gerencia algún negocio. Buenas referencias.

Para informes en esta Administración. Anuncio 357.

SE VENDEN

Dos casas en Sóller, con cisterna, gas y electricidad. Bien situadas. Precio muy razonable. Darán razón en esta Administración. Anuncio 355.

FINCAS - Compra venta

Administración:

J. ROSSELLO BORRAS

Plaza Arzobispo O. Miralles, 20,
Teléf. 2282 Palma
y S. Bartolomé, 17, Sóller

MODISTA

Ofrece sus servicios para coser a domicilio. Para informes: en esta Administración, anuncio n.º 356.

SE VENDE

Un huerto cerca de la población. Oferta n.º 326 en esta Administración.